

YAOWEN

深耕数据分析 传递基层心声

——记市政协委员、市统计局服务业科科长尚莉

人大代表 政协委员 风采录

■记者 刘露

“你们公司所有资料一定要规范建立,有需要就给我打电话。”近日,记者在好得科技公司见到了市政协委员、市统计局服务业科科长尚莉,她正忙着帮该公司设置统计台账,规范原始资料。

“高质量完成省局布置的规范企业原始资料,建立统一台账试点工作,不能光靠喊口号,还要迈开腿。”我市作为全省唯一“服务业规范企业原始资料建立统一台账”试点市,尚莉首先在思想上就高度重视此项“重担”。她以《试点实施方案》为核心,以《规上服务业企业统计工作资料规

范操作标准》为标准,以统计资料归档创新为补充,以不额外增加企业负担为原则,经常深入到企业一线调研和指导。

没有调查就没有发言权。尚莉通过大量走访,摸实情出实效,超前高质量完成省局任务,为全省服务业基础规范化推行取得了可借鉴、可复制、可推广的经验作出贡献。

作为市统计局服务业科科长,尚莉不虚报、不浮夸,工作严谨细致。与此同时,她还积极学习宏观经济、统计、法律等专业知识,拓宽知识领域,提高业务水平。目前,尚莉已经是省级统计执法骨干。

一直以来,尚莉坚持从“对企业说”变为“教企业做”,利用企业现场核查机会,手把手指导企业完善档案盒建设;从“县区来学习”变为“县区来讲课”,组织开展县区统计大讲堂活动,邀请县区分管领导、业务人员讲课,提升县区统计人员业务水平;从“部门偶尔听课”变为“部门定期学

习”,以季度服务业联席会议为契机,定期对行业主管部门进行统计法律法规宣讲和业务培训。

她围绕全市服务业重点、热点、难点问题,及时撰写相关统计分析、专报和信息等,多篇信息被市“两办”和省统计局网站采用,充分发挥了统计监测、预警职能。制定《关于完善服务业统计工作规范的通知》《规上服务业企业档案盒资料规范化要求》,修改完善《服务业数据质量评估办法》等制度,推动了全市服务业统计工作机制不断健全。

尚莉在工作中建立月报“每日监测”制度,分县区、分行业、重点企业统计监测预警工作,指导并督促基层做好数据即报即审、标记查询等。同时,她主动将数据审核端口前移,在省、国家局查询下发前,市级、县(区)级分别从人工审核、系统审核、模板审核三方面对报表疑似问题进行标记查询,有效保障统计数据质量。三年来,在她的努力下,省统计局下发

的数据质量监控情况通报中我市均为零。

她联合市服务业推进办公室按季度召开全市服务业发展和统计推进会议,与各行业主管部门座谈服务业发展与统计现状、问题和对策,有针对性开展统计业务知识培训和指导,部门主动参与统计、统计能力水平不断提高。

同时,尚莉作为市政协委员,现被市政协聘为市政协农业界别信息员、市政协特约监督员。她结合自身工作和所在界别特点,有针对性地撰写《加快文旅产业融合促进经济健康发展》《关于提升我市休闲农业发展水平的建议》《关于加强主要路段人行步道路面整修的建议》等多篇大会发言材料、政协提案,所提建议被相关部门采用。

耕耘在指标间,勤勉于分析中,收获的是一个个荣誉和干部群众的赞许。尚莉连续多年被评为优秀公务员,2018年荣立全市公务员三等功。

钱界殊到濉溪县 走访调研统战工作

■记者 傅天一

本报讯 1月4日,市委常委、政法委书记、统战部长钱界殊到濉溪县走访调研新的社会阶层人士统战工作、宗教工作和侨企企业发展情况。

钱界殊一行先后来到濉溪县淮海壹号新的社会阶层人士实践创新基地、菩提寺、安徽建业科技有限公司、顺发食品有限公司等,实地察看并听取有关情况的汇报。

钱界殊对企业创新发展、宗教场所监管、加强疫情防控工作给予了充分肯定。他指出,要时刻绷紧疫情防控这根弦,切实抓好

宗教活动场所和企业生产车间等人员密集场所的疫情防控工作,扎实做到“内防反弹、外防输入”。要加强宗教活动的日常管理和服务,提升场所管理水平和疫情防控能力,维护好宗教领域和谐稳定。市、县统战部门要发挥统战职能作用,统筹协调帮助企业解决难题,为企业发展提供良好的外部环境。各企业要主动担当社会责任,全力支持战“疫”大局,抢抓机遇,创新发展、安全发展、跨越发展,充分发挥企业自身优势,为我市转型发展贡献新的力量。

市委统战部、濉溪县委统战部有关负责同志参加调研。

我市工业企业质量 管理协会成立

■记者 韩惠

本报讯 2020年12月31日上午,淮北市工业企业质量管理协会成立大会暨第一次会员大会举行。会议选举徐敬东为第一届理事会会长,首批89家会员单位参加大会。

市工业企业质量管理协会由我市交通、邮电、供电、烟草、化工、建筑、工程建设等领域内,致力于质量管理、质量创新事业的组织和个人自愿结成。

协会成立后,将积极开展质量管理知识普及教育,为会员和社会其他组织提供有效的质量管理和方法培训服务。同时,组织开展质量管理理论、技术、方法和实践的研究交流,促进质量科技成果转化,并不断加强质量领域的国际交流与合作,持续引入先进质量管理技术、成果,通过在质量宣传、理论研究、技术培训、咨询服务、交流合作等方面全面发力,为淮北质量振兴发挥桥梁纽带作用。

淮北市人民代表大会常务委员会 公告

最近,濉溪县人大常委会、杜集区人大常委会、烈山区人大常委会、淮北军分区分别依法补选张永(濉溪县)、李朝晖(杜集区)、梁龙义(杜集区)、单强(烈山区)、刘明(烈山区)、郭兵(军分区)为淮北市第十六届人民代表大会代表。淮北市人民代表大会常务委员会同意代表资格审查委员会的报告,确认张永等上述6人的代表资格有效。

由濉溪县、杜集区、烈山区和淮北军分区分别选出的淮北市第十六届人民代表大会代表黄晓武、顾文、刘礼祯、陈龙万调离淮北;由濉溪县选出的淮北市第十六届人民代表大会代表陈明迁出淮北。依照代表法的有关规定,黄晓武等上述5人的代表资格终止。

由濉溪县、烈山区分别选出的淮北市第十六届人民代表大会代表周无事、赵先贺因工作变动提出辞职,由濉溪县选出的淮北市第十六届人民代表大会代表张朝圣因涉嫌危险驾驶罪提出辞职,濉溪县人大常委会、烈山区人大常委会分别决定接受周无事等上述3人的辞职请求。依照代表法的有关规定,周无事等上述3人的代表资格终止。

现在,淮北市第十六届人民代表大会实有代表298名。
特此公告。

淮北市人民代表大会常务委员会
2021年1月5日

我市金融机构各项贷款余额创新高



■记者 王陈陈

本报讯 2020年12月31日,市地方金融监管局召开的四季度新闻发布会,截至2020年11月末,我市金融机构各项贷款余额1277.64亿元,较2020年初增加197.19亿元,增长18.25%,居全省第六位,有力助推淮北高质量转型发展。

2020年,市地方金融监管局坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实市委、市政府各项工作部署,以优化金融服务和防范金融风险为着力点,推动金融工作不断迈上新台阶。不断加大信贷投放,联合市“四送一服”办公室、人行淮北市中心支行、淮北银保监分局等单位,结合“千名行长进万企”“百行进万企”等特色主题活动,积极搭建银企供需对接平台;联合园区,以及相关部门,梳理企业融资需求,及时推介给银行机构,实现精准助力;组织金融机构梳理金融产品、政策,编印成册进行宣传,努力提高企业政策知晓率。

从发布会公布的数据看,我市在保证企业顺利复工复产的同时,各项指数呈稳步增长走向。市地方金融监管局紧抓企业上市挂牌和直接融资工作不放松,完善上市(挂牌)企业后备资源库建设,倾斜各类资源加大培育和引导力度;深入县区、园区以及重点企业,宣传各项扶持政策,转变民营企业家融资观念。2020年,全市共48家企业在省股权托管交易中心挂牌,13家企业纳入上市(挂牌)企业后备资源库。

此外,为营造良好的经济社会发展环境,市地方金融监管局定期对全市融资担保公司、小额贷款公司、典

当行等地方金融组织开展现场检查和非现场监管,对互联网金融、投资理财等重点行业进行排查,构建线上线下全方位监测预警体系,通过常态化开展防范非法集资宣传活动等多种举措,全面做好防范化解金融风险工作。总体上看,我市金融风险可控,金融发展势头良好。

发布会还就扶贫小额贷款相关情况进行解答。据统计,我市累计发放扶贫小额贷款8147户、金额3.38亿元,2020年以来新增1973户、金额7714万元,目前贷款余额1.26亿元、涉及贫困户3586户。2018年以前发放的“户贷企用”贷款现已全部清零。

中共淮北市委组织部公告

委党校研究生学历,现任市公安局党委委员、相山分局局长、三级高级警长,拟任市公安局副局长;

刘鑑,女,汉族,民盟盟员,1984年9月出生,籍贯安徽淮北,大学学历,现任濉溪县审计局局长,拟任濉溪县政协副主席;

许文杰,男,汉族,中共党员,1987年3月出生,籍贯安徽桐城,大学学历,现任市委政研室综合科科长、一级主任科员,拟任淮北职业

技术学院团委书记;

陆松平,女,汉族,中共党员,

1972年8月出生,籍贯安徽濉溪,省委党校研究生学历,现任濉溪县濉溪镇党委书记、镇长,拟任濉溪县濉溪镇党委书记;

郑翔,男,汉族,中共党员,1976年4月出生,籍贯安徽凤阳,省委党校研究生学历,现任市公安局法制支队支队长、四级高级警长,拟任相山区政府副区长;

公示时间为2021年1月6日至2021年1月12日(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)。如发现上述同志在德、能、勤、绩、廉等方

面存在问题,可以当面或用信函、电话、登录举报网站等形式向市委组织部反映。来信可投入意见箱或直接寄市委组织部干部监督科。公示意见箱设在市委大门口。

邮政编码:235000
值班电话:0561-12380(专用举报电话)
12380举报网站:<http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html>
特此公告
中共淮北市委组织部
2021年1月5日

(2021年1月5日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任 命:

周金群为淮北市人大常委会研究室副主任。

免 去:

张李节的淮北市人大常委会副秘书长、研究室主任职务。

淮北市人民代表大会常务委员会 任免名单

(2021年1月5日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任 命:

纵昆为淮北市监察委员会副主任;

徐虎为淮北市监察委员会委员;

王向阳为淮北市监察委员会委员。

淮北市人民代表大会常务委员会 任命名单

(2021年1月5日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

任 命:

纵昆为淮北市监察委员会副主任;

徐虎为淮北市监察委员会委员;

王向阳为淮北市监察委员会委员。